
 

 
ΜΑΖΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΕΠΕΛΑΣΗ 

 
Ένα χρόνο µετά την επανεκλογή της, η κυβέρνηση της Ν∆ κλιµακώνει, ανελέητα, την αντιλαϊκή  επέλασή 
της. Η «κοινωνική ευαισθησία», η «µηδενική ανοχή στη διαφθορά», η περιβόητη «σεµνότητα και ταπεινό-
τητα», όλες αυτές οι καραµανλικές δηµαγωγίες που χρησιµοποίησε ασύστολα το κόµµα της ∆εξιάς για να 
υφαρπάξει τη λαϊκή ψήφο και να πάρει την κυβερνητική εξουσία έχουν αποδειχθεί πια µια τεράστια απάτη: 
 
- Η κοινωνική αναισθησία απέναντι στα λαϊκά στρώµατα και η λεηλασία των εργαζοµένων και 
των οικονοµικά ασθενέστερων τµηµάτων του πληθυσµού, 
- η εκτροφή και η συγκάλυψη της διαφθοράς, το ξέσπασµα απανωτών σκανδάλων, οι «µίζες» 
και ο πλουτισµός υπουργών και κυβερνητικών στελεχών, 
- ο αυταρχισµός  
 αποτελούν  τον καθηµερινό «βίο και την πολιτεία» της κυβέρνησης της Ν∆.   
 
Λαίλαπα αντιλαϊκών µέτρων 
Η κυβέρνηση Καραµανλή µετά την πρώτη τριετία σκληρής αντιλαϊκής οικονοµικής πολιτικής, που επέβαλε 
µε το πρόσχηµα της «απογραφής» και του «καταχρεωµένου κράτους του ΠΑΣΟΚ», στη δεύτερη θητεία 
της, έβαλε εµπρός  µια σφοδρότερη αντιλαϊκή επιδροµή. 
Ο κρατικός προϋπολογισµός του 2008 έσφιξε ακόµα περισσότερο τους µισθούς και τις συντάξεις στην 
πρέσα της λιτότητας. Η επίθεση στο λαϊκό εισόδηµα διευρύνεται µε συνεχή φορολογικά γιουρού-
σια. Η πολιτική της «απελευθέρωσης των αγορών», της «ανταγωνιστικότητας» και των «ιδιωτικοποιήσε-
ων» φούσκωσε τα πανιά µιας ασυγκράτητης ακρίβειας που σαρώνει τους µισθούς και τις συντάξεις. Η 
επίθεση στην κοινωνική ασφάλιση κλιµακώνεται µε καταιγιστικά διαδοχικά µέτρα. Μετά τον αντια-
σφαλιστικό νόµο, που ψηφίστηκε την άνοιξη, η κυβέρνηση προωθεί τώρα καίριο κτύπηµα στην ασφάλιση 
του πιο ευάλωτου τµήµατος της εργατικής τάξης, των εργαζοµένων στα βαριά και ανθυγιεινά επαγγέλµατα 
(ΒΑΕ). Η «τροπολογία» για τις ∆ΕΚΟ, που πέρασε αιφνίδια το κατακαλόκαιρο, δροµολόγησε ένα ακόµα 
πλήγµα κατά  των Συλλογικών Συµβάσεων Εργασίας και των δικαιωµάτων των νέων εργαζοµένων. 
Τα ξεπουλήµατα και η διάλυση  δηµόσιων επιχειρήσεων και η ιδιωτικοποίηση  της παιδείας και 
της υγείας βρίσκονται στην ηµερήσια διάταξη 
Η πολιτική της κυβέρνησης της Ν∆ είναι ένας παράδεισος για τους τραπεζίτες και τους µεγαλοεπιχειρηµατίες 
που τους επιτρέπει να αλωνίζουν µε τα καρτέλ τους στην αγορά, να κερδοσκοπούν ασύδοτα και να 
συσσωρεύουν προκλητικά κέρδη. Αυτός ο παράδεισος για το µεγάλο κεφάλαιο κτίζεται µε µια βάρβαρη  
ταξική πολιτική που οδηγεί την εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώµατα σε όλο και µεγαλύτερη φτώχεια και 
ανεργία. 
 
Οδυνηρές κοινωνικές συνέπειες 
Ολέθριες είναι οι οικονοµικές  και κοινωνικές συνέπειες της πολιτικής της κυβέρνησης της Ν∆. Η ανεργία 
κινείται πάνω από το 7% του συνόλου των απασχολούµενων, στους νέους ξεπερνά το 22%, στις γυναίκες 
είναι πάνω από 10%. Η µισοανεργία -οι εργαζόµενοι της µερικής και προσωρινής απασχόλησης, της 
µισθωτής εργασίας  που πληρώνεται µε το µπλοκάκι- έχει ανέβει στο 12,5%. Οι άνεργοι και οι µισοάνεργοι 
εκτιµάται ότι έχουν φτάσει  τους 930.000! Η αύξηση της ανεργίας και της µισοανεργίας συµπορεύεται µε 
την εξάπλωση της φτώχειας και το µεγάλωµα της οικονοµικής ανισότητας. Το 21% του πλη-
θυσµού ζει κάτω από το όριο φτώχειας. Οι αντιλαϊκές «µεταρρυθµίσεις» της κυβέρνησης της Ν∆ φέρνουν 
οικονοµική ασφυξία στα εργατικά και λαϊκά στρώµατα και εντείνουν την κοινωνική δυσφορία και αγανα-
κτηση που αποτυπώνεται και στις δηµοσκοπήσεις. 
 
Η ψευτοαντιπολίτευση του ΠΑΣΟΚ στηρίζει την αντιλαϊκή πολιτική 
Το ΠΑΣΟΚ αφού µε τις κυβερνήσεις του έστρωσε το έδαφος για την αντιλαϊκή έφοδο της κυβέρνησης της 
Ν∆, τώρα, προσπαθεί να εκµεταλλευθεί  την συσσωρευόµενη λαϊκή δυσαρέσκεια µε µια αντιπολίτευση γενι-
κόλογης δηµαγωγίας. Στα καίρια λαϊκά προβλήµατα το ΠΑΣΟΚ είτε σιωπά και δίνει τη συγκα-



τάθεσή του σε κυβερνητικά µέτρα στηρίζοντας την πολιτική της Ν∆ είτε εκτοξεύει αόριστες 
υποσχέσεις που κι αυτές δεν περιέχουν  παρά ψίχουλα για  τους εργαζόµενους. 
Οι εργαζόµενοι και τα λαϊκά στρώµατα δεν έχουν να περιµένουν καµιά αλλαγή στη ζωή τους από την 
πολιτική του ΠΑΣΟΚ που δεν αποτελεί παρά µια άλλη έκδοση της αντιλαϊκής πολιτικής και εφαρµόστηκε 
από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ που προηγήθηκαν. 
 
Η διέξοδος βρίσκεται στην ανάπτυξη της µαζικής λαϊκής αντίστασης 
Με την κυβέρνηση Καραµανλή να δηλώνει κυνικά ότι θα επιµείνει στην «επιτάχυνση των µεταρρυθµίσεων» 
και µε το ΠΑΣΟΚ να σιγοντάρει την κυβερνητική πολιτική, οι εργαζόµενοι και οι λαϊκές µάζες αναζητούν 
δρόµο διαφυγής από τη σηµερινή άσχηµη οικονοµική κατάσταση µακριά από τα δύο µεγάλα αστικά 
κόµµατα. Ένα σηµαντικό µέρος τους στρέφεται προς τα αριστερά.  
Ωστόσο, η απάντηση που ζητούν για να αντιµετωπίσουν την κυβερνητική επίθεση δεν µπορεί να δοθεί από 
το ΣΥΡΙΖΑ, που η πολιτική του -καθώς δεν αµφισβητεί αλλά αντίθετα υποστηρίζει βασικούς πυλώνες της  
σηµερινής αντιλαϊκής πολιτικής, όπως η ΕΕ- κινείται σε µια κατεύθυνση συµβιβασµού, όπως επανειληµµένα 
έχει καταδειχθεί µε τη στάση του (συµπόρευσης µε τα δύο µεγάλα κόµµατα) στα συνδικάτα και στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Πολύ περισσότερο όταν η πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ είναι σήµερα προσηλωµένη στο πώς 
θα παίξει στο παιχνίδι της διακυβέρνησης, όπου η συνεργασία του µε το ΠΑΣΟΚ και µε ό,τι αυτό συνε-
πάγεται παραµένει ένα ανοικτό ενδεχόµενο.  
∆εν µπορεί να προέλθει ούτε από το ΚΚΕ που η ταχτική του διασπά τις εργατικές και λαϊκές κινητοποιήσεις 
και εξασθενεί το µαζικό µέτωπο της πάλης ενάντια στην κυβέρνηση της ∆εξιάς. 
Μπορεί να υπάρξει µόνο πάνω στη βάση µιας πραγµατικής αγωνιστικής πολιτικής που θα επιδιώξει να 
συσπειρώσει τις πιο πλατιές µάζες εργαζοµένων και λαϊκών στρωµάτων σε ένα µέτωπο αντίκρουσης της 
κυβερνητικής πολιτικής µε µαζικούς αγώνες. Για να γίνει αυτό η πολιτική της συναίνεσης στα αντιλαϊκά 
µέτρα, της αδρανοποίησης των µαζικών οργανώσεων, του παγώµατος των απεργιακών αγώνων, που ακο-
λουθούν οι δυνάµεις του ΠΑΣΟΚ και της Ν∆, θα πρέπει να παραµερισθεί. 
Είναι ανάγκη τα εργατικά και λαϊκά αιτήµατα για πραγµατικές αυξήσεις στους µισθούς και στις συντάξεις, 
για την ανάκληση των φοροµπηκτικών µέτρων, για το δικαίωµα στη δουλειά και την ενίσχυση των 
ανέργων, για την κατάργηση της µερικής και προσωρινής απασχόλησης, για την ακύρωση των αντι-
ασφαλιστικών νόµων και την απόκρουση της «αναµόρφωσης» της λίστας των ΒΑΕ, για την υπεράσπιση 
των ΣΣΕ, για την αναχαίτιση της ιδιωτικοποίησης της παιδείας, της υγείας και των ∆ΕΚΟ να γίνουν η βάση 
του ξεδιπλώµατος µαζικών αγώνων, παντού όπου δουλεύουν και ζουν οι εργαζόµενοι. 
Η πραγµατοποίηση συνελεύσεων και συγκεντρώσεων, η οργάνωση µαζικών κινητοποιήσεων 
και απεργιακών αγώνων  και ο συντονισµός τους είναι ο δρόµος µέσα από τον οποίο η εργατική 
και λαϊκή αγανάχτηση µπορεί να  γίνει  δύναµη ανάσχεσης της κυβερνητικής επιδροµής. 
 
Το Μ-Λ ΚΚΕ καλεί τους αγωνιστές του εργατικού και λαϊκού κινήµατος, όλους τους εργαζόµενους, ανέργους 
και συνταξιούχους, τη φτωχή αγροτιά, τους ανθρώπους της βιοπάλης, τη νεολαία να ορθώσουν µαζικό 
αγωνιστικό τείχος αντίστασης στην πολιτική της κυβέρνησης της Ν∆. 
Να στρέψουν ακόµα πιο αποφασιστικά τις πλάτες τους στην πολιτική των δύο µεγάλων αστικών κοµµάτων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
∆ιαβάζετε «ΛΑΪΚΟ ∆ΡΟΜΟ»  

την εφηµερίδα του Μ-Λ ΚΚΕ  
Αβέρωφ 23,10433 Αθήνα, τηλ.: 2108227992, fax.: 2108211919  
http://www.m-lkke.gr
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